

枇杷哥农场:

# 打造生态果园 发展休闲农业

走基层·现场

本报讯(记者沈维维 宋金平)在农场里赏花看美景,在果园里采摘水果,再吃上一顿接地气的烧烤……眼下,不少市民来到金沙街道金北村的枇杷哥农场“一日游”。

枇杷哥农场主要种植白玉枇杷、翠冠梨、水晶蜜桃等水果,种植面积近50亩,其中枇杷约35亩。枇杷哥农场采用全程绿色栽培技术,让外地的白玉枇杷在本地生了根,结出不逊于原产地的白玉枇杷。“现在枇杷长势还是比较喜人的,已经慢慢进入转色期了,过10天~20天后陆续成熟,到时候大家可以亲自采摘,然后进行

户外休闲娱乐。”枇杷哥农场负责人邵琳告诉记者,今年枇杷产量预计可以达到1万公斤。

为了进一步宣传枇杷品牌,吸引顾客前来采摘和休闲娱乐,枇杷哥农场将空地重新整合建成休闲农场,丰富的功能分区满足了老中幼各个年龄段的休闲娱乐需求(见右图,沈维维摄)。“现在我们设置了萌宠乐园、亲子采摘、户外写生以及露营烧烤等区域,晚上还会有篝火晚会,希望大家在我们这个地方玩得开心、吃得开心。”邵琳告诉记者。

从五月初试营业以来,枇杷哥农场已经接待周边游客十多批次。游客黎鸿娟告诉记者,她是看了抖音的推介后,和朋友们一起来这里开展团建活动,大家玩得非常尽兴。“这里的环境确实很好,而且很适合老中青三代一起来玩。”



## 刘桥镇发放 农机具购置补贴214.25万元

本报讯(通讯员金亦楠)近日,刘桥财政联合镇农机部门按照“自主购机、定额补贴、先购后补、直补到卡”的原则,扎实推进2023年第三批农机购置与应用补贴发放工作。截至5月22日,刘桥财政成功发放农机具购置补贴214.25万元。惠及普通农机自然人104户共94.49万元,家庭农场、合作社等非自然人51户共119.76万元。

刘桥财政通过江苏省惠农惠民财政补贴“一卡通”系统,重点聚焦“直补到卡”。在协助农机部门录入过程中,与农机专业户、农场服务组织再三沟通确认,切实保障“卡”的准确性,降低发放失败风险,提高发放效率。

刘桥财政将继续加强政策宣传、核实监督、阳光公开,将国家惠农政策不折不扣地送到群众手中,助力全镇朝着农业强、农民富的乡村振兴目标阔步前进。

东社镇:

## 扎根网格沃土 谱写为民篇章

本报讯(通讯员曹艳 姜柯柯 瞿雅雯)为保障辖区农家宴符合用餐标准,防止食品安全事件的发生,近日,东社镇东河村网格员充分发挥“前哨”作用,开展网格巡查走访,做到发现一起农家宴,排查一次食品安全,切实筑牢农家宴安全防线。

网格无小事,事事关民生。东社镇的网格员们就像一根根绣花针,有序穿起民生服务的千条线,绣出基层的“幸福满格”。

“民以食为天,食以安为先”,东社镇庆丰社区组织网格员对辖区内的种植大户进行农药用药安全知识宣传,保障农产品“从田间到餐桌”的“舌尖安全”。同时,庆丰社区强化安全巡查监管,从严

从细落实巡查监督工作,社区干部和网格员定期到种植大户的田间巡查农药使用情况,协助有关部门抽检农产品农药残留,和经营主体签订农产品质量安全承诺书,定期召开农产品质量安全培训会,有效提升种植大户农药使用的技术水平。

为了更好地掌握村里低保户家庭的情况,平和村网格员对低保户家庭进行了走访,给予他们更好的关怀和帮助。

在走访慰问的过程中,网格员每到一户都会与他们亲切地拉家常,详细了解他们的生活、身体状况、收入来源、享受政策以及存在困难,积极宣传党和政府的相关惠民政策。

## 营造法治营商环境



为进一步提升全社会防范经济犯罪能力,充分展示公安机关打击经济犯罪的决心,近日,通州公安经侦大队牵头基层所队举办了各类宣防活动,走进企业、深入群众,着力营造法治营商环境,最大限度预防和减少经济犯罪案件发生,真正做到“与民同心,为您守护”。 杨旭 摄



## 通州畅行公交驾驶员 拾金不昧获点赞

本报讯(通讯员章程 记者钱昊蝶)近日,通州畅行公交883车队驾驶员陈雪均用自己的实际行动诠释了诚信与善良的力量,将失主遗失的钱包安全交到了车队,最终使失主找回了丢失的财物。

当天,陈雪均执行完班次任务间隙,在车厢内意外发现了一个被遗忘的钱包。面对这一情况,他立即将钱包妥善保管起来,并在完成营运后第一时间将钱包交到了车队。与此同时,失主吴先生在发现自己钱包丢失后,焦急万分。钱包内不仅装有现金和银行卡,还有身份证等重要证件。在四处寻找无果后,他选择

了报警求助。当警方与车队取得联系,了解到钱包已经被驾驶员交到办公室后,便通知吴先生到胜利桥公交停车场去认领。

吴先生赶到车队,激动地从驾驶员手中接过了自己失而复得的钱包。看着钱包内的物品,他感慨万分,对驾驶员表示了由衷的感谢。他说:“如果不是陈雪均的诚信和善良,我的钱包可能就找不回来了,谢谢他!”



多级联动 多方联控 多元联调

## 二甲镇:打造“一站式”解纷新平台

本报讯(通讯员吴鹏)今年,二甲镇高标准谋划实施社会治理综合服务中心建设,汇集矛盾纠纷调处、信访接待、非诉讼服务、公共法律服务、网格化服务、指挥中心等功能作用,打造“一站式”解纷新平台。

近年来,二甲镇不断创新和发展新时代“枫桥经验”,紧扣安全稳定主轴,强化工作举措,充分发挥调解在维护稳定工作中的前瞻性

和基础性作用。

二甲镇不断健全基层“政社局+司法所+派出所+村(社区)+网格+N”的联合调处模式,提高基层矛盾纠纷应对能力。拓展多元调处应用深度,扎实推进公调、诉调、访调等对接,汇集公安、司法、部门、村居、网格等力量,形成矛盾纠纷多级联动、多方联控、多元联调的强大合力,将人民调解、行政调解、司法调解互联互通,集约更

多资源推动矛盾纠纷高效解决,实现便民惠民利民服务体系的建立和矛盾化解“情、理、法”的融合。

此外,二甲镇完善了“排查+化解+回访”调解工作周期,形成有效闭环,真正做到“案结事了人和”。将日常排查和专项排查相结合,及时了解群众诉求,不断拓宽信息收集渠道,确保苗头性、倾向性问题线索快速掌握,做到有的放矢、快速调处。积极完善矛盾纠纷

回访制度,关注重点人群、注重情感修复、突显案例普法,实行纠纷全周期管理,不仅及时回访案件调解质效,还通过法治宣传营造化解矛盾靠法的良好法治环境。



城管法规今日答



问:什么是工程质量监督?  
答:所谓工程质量监督是指建设行政主管部门或其委托的工程质量监督机构(统称质量监督机构)根据国家的法律、法规和工程建设强制性标准,对责任主体(建设、施工、勘察、设

计、监理等单位)和有关机构履行质量责任的行为及工程实体质量进行监督检查、维护公共利益行政执法行为。工程质量监督机构不是工程质量验收的主体,而是工程质量监督管理的主体。

# 珍爱生命 远离毒品

## 防毒反毒人人有责

## 拒绝毒品

